

缅怀革命英雄 4月24日集中网上献花

# 我市开展“致敬献身解放太原的英烈”主题活动

本报讯(记者 郝晓炜)日前,市委宣传部、市委党史研究室、市退役军人事务局下发通知,号召全市党员干部群众积极参加4月24日“致敬献身解放太原的英烈”主题活动,通过集中网上献花的方式,表达对英烈的崇敬之情。

2022年4月24日是太原解放73周年

纪念日。为推进党史学习教育常态化长效化,传承红色基因,弘扬爱国主义精神,凝聚全市上下全方位推动高质量发展的强大合力,结合疫情防控实际,我市开展“致敬献身解放太原的英烈”网上献花主题活动。大家可以通过两种方式参与:一是访问网址 <http://tytjrsjw.taiyuan.gov.cn/fzlm/tyjf73znjnxlhd/>;二是通过手机端关注“太原解放纪念馆”微信公众号,点击“网上祭扫”栏目进入“致敬英烈”菜单。

经过6个多月的浴血奋战,1949年4月24日,英勇的人民解放军以摧枯拉朽之势歼灭了国民党守军。太原人

民翻身做主,千年古城获得新生,并州大地从此进入历史新纪元。如今,革命先烈和革命前辈毕生追寻的理想正在逐步实现,塑造的精神正在传承发扬,开创的事业正在发展壮大,太原正在以前所未有的崭新面貌呈现在世人面前。



## 摩尔多瓦志愿者中国抗疫记

新华社太原4月22日电(记者 陈志豪)“现在我们社区需要疫情防控志愿者,有人愿意报名参加吗?”“我可以报名吗?我是外国人,但是我会说中文。”居住在山西省太原市迎泽区并三社区的伊丽娜在社区微信群里发出了这条消息。

今年37岁的伊丽娜来自摩尔多瓦共和国,已在太原生活16年,丈夫是太原本地人。2006年,她与爱人在俄罗斯旅游时相识,随后与丈夫一起来到太原生活,如今在大学里教授俄语。

4月以来,太原市发生新冠肺炎疫情,伊丽娜所在的迎泽区开展了全员核酸检测。

在并三社区的核酸采集点,志愿者们负责维护现场秩序并引导居民们进行核酸检测。在忙碌的人群中,金发碧眼的伊丽娜格外引人注目。身着红色志愿者马甲的她,熟练地用中文引导居民排队,解答居民问题。

“虽然我是外国人,但作为社区的居民,也想为社区做点事。”伊丽娜说。

“您好,现在可以下楼做核酸了,天气冷多穿件衣服。”4月11日清晨,伊丽娜在小区里挨家挨户地提醒居民下楼做核酸检测。

第一次在中国做志愿者,伊丽娜心里还有一些忐忑:“我担心他们能不能听懂我说什么,不知道我能不能帮到他们。”

这份担忧在第一天志愿活动结束后消失。邻居们对这个外国志愿者赞不绝口,伊丽娜的细心和体贴收获了邻居们的一致好评。

“这个外国姑娘可好了,为我们忙来忙去的,跟我们说话也特别耐心,有什么问题都能解决。”并三社区居民刘芳说。

有了这次成功的经验之后,伊丽娜打消了此前的顾虑。在16日的志愿活动中,她再一次报名,在核酸采集点的绿色通道为老人和小孩提供帮助,提醒居民扫描场所码,并引导他们前往核酸检测点。

“我认为中国是一个非常安全的国家,在疫情发生的时候,所有人都能团结起来共同抗击疫情。”伊丽娜笑着说,“大家对我也特别

友好,出门的时候经常会有陌生人询问我是否需要帮助。”

对于伊丽娜所从事的这份志愿活动,她的丈夫和孩子都很支持,这让伊丽娜在工作中感觉到了踏实。

伊丽娜的热心和细致也得到了社区工作人员的认可。“对我们来说她并不是一个外国人,她就像一个亲密的伙伴,低调又认真,一直在默默付出。”并三社区工作人员李慧子说。

并三社区拥有常住居民6000人左右,社区内有8个生活小区。在疫情发生时,社区在岗工作人员只有16人,从早上6点到晚上11点,他们都在四处奔波,工作非常辛苦。

社区招募志愿者的倡议发出后,穿着红色马甲的志愿者越来越多。“看到他们都在为我们的安全这么努力地付出,我非常感动,所以选择加入他们,同时我也希望疫情可以尽快结束,生活尽快恢复原来的样子。”伊丽娜说。

(图片来源新华社客户端英文版)

## 开展爱卫运动 助力疫情防控

本报讯(记者 刘涛)春季病媒生物容易孳生,传染病易发高发,给疫情防控工作带来新的挑战。日前,市爱国卫生运动委员会对全市爱国卫生工作再部署,在全市深入开展春季爱国卫生运动,大力推进全市环境卫生整治行动,为常态化疫情防控和局部应急处置营造良好的健康环境。

集中开展环境卫生综合整治。重点加大对无物业小区、老旧小区、城中村、城边村、城乡接合部、背街小巷、建筑工地、废品收购站等薄弱环节、重点区域清理整治力度,清理卫生死角,消除病媒生物孳生环境,有效降低危害风险。同时,对所有医疗机构、集中隔离场所的生活垃圾、医疗废物、污水处理开展多频次的专项督查,确保按要求规范处理。

狠抓建成区旱厕整改。为确保今

年8月底前全市建成区内的旱厕全部“清零”,重点对城中村、城边村、城乡接合部、建筑工地、加油站等极易存在旱厕的点位摸底调查,并指派专人负责整改落实。同时,要求机场、车站、医院、学校、商超、宾馆(酒店)、广场、公园、市场、旅游景点等公共场所的公厕不得低于国家二类公厕标准。

持续推进市场经营秩序和食品安全整治。针对我市131家农贸和临时便民市场、3万多个食品“三小”行业,全面摸底调查和集中整改。针对部分农贸市场存在违规宰杀活禽、卫生差、垃圾清运不及时、没有健康教育专栏和农药残留检测设备等问题,明确整改标准和完成时限。同时,市市场监管局成立5个督导组,对全市冷链食品以及疫情期间网络供餐安全开展督导。

扎实开展迎检点位“样板”工作。为确保迎检点位不丢分或少丢分,在全市开展“卫生示范农贸市场、卫生示范垃圾转运站、卫生示范医院、卫生示范社区”等26类示范样板创建工作,通过观摩学习、全面推进,确保今年8月底前高标准完成各项创卫任务并按时申报。

积极营造浓厚的创卫氛围。加强与媒体合作,全面推送创建国家卫生城市和疫情防控相关知识,不断提升市民的关注度和参与度,自觉养成勤洗手、戴口罩、多通风等良好卫生习惯和文明健康绿色环保的生活方式。此外,推出《国家卫生城市行业卫生要求》《国家卫生城市现场评审重点内容指导手册》《国家卫生城市暗访评价表》等指导性材料,为各级各部门开展创卫工作提供了依据。

## 邮政快递企业办理638张通行证

确保防疫物资、基本生活生产物资的运递需求

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)为了满足防疫物资、紧急药品、基本生活生产物资的运递需求,截至4月21日,市邮政管理局已为邮政、中通、顺丰、京东、极兔、德邦、跨越、建华8家企业办理638张车辆通行证,有效缓解了疫情期间快递车辆通行难的问题。

按照市交通运输局印发的《关于明确重点物资运输车辆通行证办理有关事项的通知》要求,明确通行证

办理对象为进出我市的生活、防疫重点物资及防疫用品、农业、重点工程项目生产物资的邮政快递、货物运输车辆;明确由市邮政管理局负责邮政快递企业车辆通行证办理。按照规定,凭此证,邮政及快递车辆可实现离并或入并。

市邮政管理局与市交通运输局协同作战、密切配合,从严从快为全市邮政、快递企业车辆办理通行证,切实做好疫情防控期间

全市邮政快递企业保通保畅。在申办过程中,市邮政管理局认真开展企业车辆信息普查,督促企业按要求提交车辆道路运输许可证、驾驶员行驶证和驾驶证信息、车辆照片等相关材料,严格审核把关,建立邮政快递车辆通行证信息档案。同时,加强与市交通运输局信息沟通,畅通部门协调机制,优化审核流程,大幅缩短办理时限。

## 我市医疗废物全部实现无害化处置

本报讯(记者 任晓明)4月3日疫情防控阻击战打响以来,按照市委、市政府的安排部署,至4月20日,全市共安全收运处置医疗废物1466.47吨。1家收治新冠肺炎患者定点医院、219处疫情集中隔离点和9家接收定点医院的污水也全部得到无害化处置,切断了病毒传播的最后一环,确保了生态环境安全。

医疗废物处置是疫情防控的最后一道防线。全市生态环境系统立足本职岗位,恪尽职守,全力做好医疗废物、废水处理处置环境监管工作,切实做到“两个100%”,即所有医疗机构及设施环境监管及服务100%全覆盖;医疗废物、废水及时有效收集转运和处理处置100%全落实,坚决守牢把好疫情防控的最后一道防线。负责我市医疗废物收运的太原润禾环卫工程设备有限公司,在完成日常医疗废物安全收运的基础上,与各有关部门逐一对接,调配所有车辆全部出动,指定专人、专车收运集中隔离场所、封控区、管控区等重点区域的医疗废物。

目前,全市有医疗废物常规处置设施2处(处置能力53.84吨/天);已启用医疗废物应急处置设施2处(处置能力240吨/天),全市医疗废物总处置能力为293.84吨/天。4月20日,全市医疗废物安全收运处置量为87.51吨(其中涉疫医疗废物73.24吨),医疗废物处置设施负荷率为29.78%。